

# What can Biden's Israel visit accomplish after Gaza hospital bombing? | Israel-Palestine conflict News

 [aljazeera.com/news/2023/10/18/what-can-bidens-israel-visit-accomplish-after-gaza-hospital-bombing](https://www.aljazeera.com/news/2023/10/18/what-can-bidens-israel-visit-accomplish-after-gaza-hospital-bombing)

Maziar Motamedi



Joe Biden a Benjamin Netanjahu se naposledy setkali na okraji 78. Valného shromáždění OSN v New Yorku minulý měsíc [Soubor: Kevin Lamarque/Reuters]

Několik hodin poté, co v úterý exploze zasáhla arabskou nemocnici al-Ahli v Gaze a podle zdravotnických úřadů zabila nejméně 500 lidí, přistane prezident Spojených států Joe Biden v Izraeli .

V nemocnici byly ubytovány tisíce pacientů a dalších civilistů hledajících úkryt před nepřetržitým bombardováním pásma Gazy Izraelem od útoku palestinské ozbrojené skupiny Hamás na jižní Izrael ze 7. října. Palestiňští představitelé obvinili Izrael z bombardování nemocnice. Izrael mezitím tvrdil, že má důkazy, že nemocnici vyhodila do vzduchu raketa vypálená palestinskými bojovníky.

Bidenova cesta k nejbližšímu spojenci Washingtonu na Blízkém východě byla naplánována ještě před smrtícím útokem na nemocnici a jde o velmi důležitou návštěvu, protože Izrael pokračuje v úderech do Gazy před blížící se pozemní ofenzivou.

Exploze v nemocnici už ale měla pro Bidena diplomatické důsledky. Jordánsko, které mělo také hostit Bidena na summitu s tamním králem Abdalláhem II., egyptským prezidentem Abdal Fattáhem el-Sísím a předsedou palestinské samosprávy Mahmúdem Abbásem, schůzky odvolalo . Biden už není v Ammánu v tuto chvíli vítán.

Biden v příspěvku na platformě X , dříve známé jako Twitter, uvedl, že byl „rozhořčen a hluboce zarmoucen“ útokem na arabskou nemocnici al-Ahli, ale Izrael nekritizoval.

Čeho tedy může během své cesty do Izraele dosáhnout?

### **Jaké je pozadí Bidenovy návštěvy Izraele?**

Do úterý zemřelo při izraelském bombardování od 7. října více než 3000 Palestinců, z toho třetinu dětí.

Bidenova cesta přichází poté, co se jeho nejvyšší diplomat, ministr zahraničí Antony Blinken, minulý týden setkal s arabskými vůdci, z nichž většina odmítla odsoudit Hamás za jeho útoky, které v Izraeli zabily 1400 lidí, včetně některých cizinců.

Očekává se, že Biden přistane ve středu v 10:00 místního času (07:00 GMT) v Tel Avivu, kde se setká s premiérem Benjaminem Netanjahuem a dalšími vysokými představiteli.

**Zaregistrujte se na Al Jazeera**

---

**Týden na Blízkém východě**

---

Sledujte naše pokrytí regionu, vše na jednom místě.

✓ Zkontrolujte prosím svůj e-mail a potvrďte své předplatné  
Registrací souhlasíte s našimi Zásadami ochrany osobních údajů

Americký vůdce podle svých slov obdrží obsáhlou informaci o izraelských válečných cílech a strategii a znovu potvrdí závazek Washingtonu k bezpečnosti Izraele.

Ale co – pokud vůbec něco – říká Biden na veřejnosti, zatímco v Izraeli o útoku na nemocnici bude bedlivě sledováno, zda se nevyskytnou známky toho, zda USA přehodnocují svůj postoj ke konfliktu uprostřed rostoucího mezinárodního pobouření nad izraelskou ničivou bombardovací kampaní v Gaze. .

Blinken poprvé oznámil Bidenovu návštěvu na konci více než sedmihodinových rozhovorů s Netanjahuem a dalšími představiteli v pondělí večer, během kterých řekl, že izraelský premiér souhlasil s tím, že přijde s plánem, jak dostat humanitární pomoc pro civilisty v Gaze.

Izrael uvalil na Gazu totální blokádu a uvěznil jeho 2,3 milionu obyvatel v obležené enklávě bez vody, jídla, paliva a elektřiny.

### **Může Biden pomoci s humanitární pomocí?**

---

Blinken řekl, že plán je „umožnit humanitární pomoc proudit civilistům v Gaze způsobem, který neprospívá Hamásu“, který zahájil jeden z nejsmrtelejších útoků na Izrael za poslední desetiletí.

Přesto, i když není jasné, jaký dopad měly izraelské nálety na Hamás, bombardování vyhladilo blok po bloku obytných budov v obležené enklávě. Nezůstaly ušetřeny ani školy a nemocnice, což přispívá k humanitární krizi v Gaze.

I když Blinken mluvil o dohodě o humanitární pomoci, neoznámil žádné konkrétní podrobnosti a nic nenasvědčuje tomu, že by mohly být brzy zřízeny nějaké bezpečné koridory.

V neděli prohlásil, že klíčový přechod Rafah – jediná cesta z Gazy, kterou Izrael nekontroluje – bude brzy otevřen pro cizí státní příslušníky.

Přechod však zůstává uzavřen, včetně desítek kamionů naplněných humanitární pomocí z několika zemí, které se nahromadily na hranici s Egyptem.

Místo toho Izrael od té doby čtyřikrát bombardoval přechod.

Zda může Biden pomoci prosadit plány na získání humanitární pomoci 2,3 milionu Palestinců v Gaze, by mohlo určit, jak je jeho návštěva vnímána mimo Izrael.



Watch Video At: [https://youtu.be/oipC\\_2eL9fs](https://youtu.be/oipC_2eL9fs)

## Co to znamená pro válku?

---

Biden a další představitelé jeho administrativy opakovaně zdůrazňovali právo Izraele „bránit se“ a podporovali jeho deklarovaný cíl zničit palestinskou ozbrojenou skupinu Hamas.

Biden dosud výslovně nevyzval Izrael, aby projevil zdrženlivost nebo přestal bombardovat civilisty, sanitky a záchranáře, nebo aby umožnil civilistům znovu získat přístup k potravinám a vodě, i když varoval Izrael před okupací Gazy.

Nejvyšší izraelský vojenský mluvčí Daniel Hagari v úterý novinářům řekl, že Izrael má „všechny druhy koncových her“ a budoucnost Gazy bude „globální záležitostí“.

Zdá se však, že Izrael je připraven brzy zahájit pozemní ofenzívu na enklávu. Mnoho analytiků se domnívá, že by to mohlo být odloženo přinejmenším do doby, než Biden opustí Izrael, aby neudělal ostudu amerického prezidenta.

Existují však náznaky, že Bidenova cesta by mohla být zaměřena na rozvoj společného porozumění mezi USA a Izraelem o tom, jak vést válku v Gaze.

Šéf amerického ústředního velení generál Michael „Erik“ Kurilla dorazil do Tel Avivu v úterý a očekává se, že se setká s nejvyššími představiteli izraelské armády.



## A co varování Íránu?

---

Írán již několik dní varuje, že by se ve válce mohly otevřít nové fronty, a ministr zahraničí Hossein Amirabdollahian v pondělí večer výslovně řekl, že Izrael může očekávat „preventivní“ akci „v nadcházejících hodinách“, pokud bude pokračovat ve své dosavadní cestě.

Íránský nejvyšší vůdce ajatolláh Alí Chameneí v úterý prohlásil, že bombardování Gazy musí být okamžitě zastaveno a že Washington by se měl za současnou situaci zodpovídat.

Our numerous intelligence reports show that the US is formulating the Zionist regime's current policy, and what is being done is governed by US policymaking. The US must be held responsible for this situation.

— Khamenei.ir (@khamenei\_ir) [October 17, 2023](#)

Není jasné, zda a kdy – nebo přesně jak – se Teherán do akce zapojí, ale Izrael a USA ukázaly, že jsou obezřetné.

Izrael již několikrát bombardoval letiště v Sýrii, aby se vypořádal s obavami, že by se odtud Írán mohl pohnout, a Izrael a libanonský Hizballáh již střílejí na hranicích, i když tento boj ještě neeskaluje.

Mezitím Washington přesunul do regionu druhého dopravce a letecké prostředky, což bylo vnímáno jako varování pro Írán, stejně jako pro ozbrojené skupiny a kampaně, které v regionu podporuje.



**GAZA WAR  
IRAN WARNS ISRAEL**

Watch Video At: <https://youtu.be/MUJSaI2uVnl>